

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 25 kr. egyenként 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi tér.)

Hirdetéseik ára:
Egy öt-hasasos petit sor egyezri megjelenéséért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg-díj fizetendő. A nyílt-tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:
Ferencciek utcája 22. sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetési helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városban épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében és Fessell Károly úr könyvtörténetében, Király-utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Ferencciek templomának stellerében.

A képviselő-választásokról.

I.
Az életelő mérég bárholnan vétesék, mindig halált okoz, legyen: arsenicum, belladonna, cianid, bti-
rök, gyufaoldat stb.

Ezen anyagi mérgeken kívül van szellemi mérég is, mely megméte-
lyezi a szívet, elbódítja a lelket, megvesztegeti az erkölcsöket, csorbát ejt a becsületességen.

Nézetem szerint, bárkitől s bár-
holnan származzék is a mérégadag, mely nekünk, különösen a hiszé-
keny jó népnek nyújtatik, nem le-
het szó nélkül hagyni; mert elvégre mégis csak mérég az és gyilkoló erővel bír.

Ezen mérégadag - gyújtóknak egyike a „Kalo esai Néplap“, mely habár igénytelen külsejű, a nagyapok mellett parányian törpe, törpíke, a bódító szerek nyújtásában mégis tevékeny és elég ürge.

Mind találekony és furtangos! A gyöngök és hiszékenyeknek oly ügyesen adja be a mérget, hogy nem a bevévőnek árt, hanem mások halálát törekszik e működésével előidézni, nevezetesen a politikai téren: a függetlenségi párt halálát. (Ebből ugyan nem eszik!)

Néhány példát hozunk föl állításunk czafolhatlan igazolásául. Folyó évi 20. számában „A választási mozgalmak“ című cikkben olvassuk: „Azonban a kormánypart sem fejt ki annyi buzgalmat, ez sem rendez annyi gyűlést és összejövetelt, ez sem folyamodik annyi tüntetéshez (tehát még több szédelgés, ámitás, pénzparálás, még több hercezhurca kellene!), mint a függetlenségi párt vagy szélső baloldal. Ez is mozog ország-szerte s míg eddig csak a már meghódított vagy nagyobb számú párt-hívekkel bíró kerületekre vetette szemait, most egész vakmerőséggel (minő kíméletes és illemes kifejezés!) oly helyekre is küldi apostolait, hol a politikai belátás még eddig megőrzötte a választókat a szélső baloldali türes ámitásokban való könnyen-hívőségtől.“ (Kérdjük: nem köztözni való ember az, ki ezeket írja?)

Majd így folytatja: „Helyi, Verhovay, Irányi, Eötvös, Madarász és a párt egyéb nagyhangu tagjai valóságos vándorutat tesznek az országban, felzsigatják ország-szerte a kedélyeket, ígérnek minden gondolható és soha sem való-sítható állapotokat, százzszorosan nagyítják a meglévő hiányokat és panaszokat, szóval nagyokat mondanak, aztán markukba nevetnek s gondolják: „Vakulj magyar, csak nekünk juttass képviselői napdijakat!“

Ugy látszik ezen buta s pöf-feszkedő beszédet maga a szerkesztő is megokolta; mert ezen csillagos jegyzetet teszi hozzá: „Fájdalom! ilyen emberek nemcsak a szélső-balalon hanem minden oldalon találhatók; valamint jóra való derék hazafiak — kik meggyőződésüket követik — vannak minden párton s így ki kell jelentenünk, hogy a szélsőbaloldalon is vannak derék hazafiak, kiknek jó szándékához kétség nem férhet s a kik saját fel-fogásuk szerint a legjobb úton ki-vánják a haza javát előmozdítani.“ Csakhogy e jegyzetnek is megvan a maga gyufaoldata, mert így végzi: „Az aztán persze hogy nagy kérdés: vajjon az általuk választott út helyese-e? Mi azt hisszük, hogy nagyon is ferde útra tévedtek.“

A cikkíró pedig folytatja idé-
téseit: „És a sok szó, a nagy ígéretek, tengernyi türes beszéd több helyen megteszi hatását, sok rövid-látó megy a szélsőbaloldali kolompok után, s mint a napilapok a világgal tudatják, Bars, Árva, Hont, Nyitra és más oly megyékben is tesznek hódításokat, melyekben ed-dig szélsőbaloldali képviselőre gondolni sem mert senki.“

Ez utóbbiakra egyszerűen csak azt mondjuk: vajha régesrégén el-jutott volna már a függetlenségi párt lelkes szózata; vajha régesr-
égen megszivelték volna ama meny-
gyékben, hogy csakis ennek szent szándéka s törekvése által menthető meg magyar hazánk és hódítható vissza a magyar számára azok kar-mai közül, kik hazánkat elorozható zsakmányának tekintik! A többi nem kisebb szemtelenség, mint gonosz-

sággal elmondott, vagy inkább el-káromkodott gyalázkodásoktól undorral és megvetéssel kell elfordul-nunk; igen, elfordulunk a cikkíró ezen idétlenségétől, melyek szóra sem érdemesek — czáfolatukba nem bocsátkozhatik önértetes ember, ki-nek a magyar haza sorsáról és a mostani politikai üzelmekről fog-alma van.

S mivelhogy egyéneket nevez, a hazai legistizteltebb férfait becs-méri, kérdjük: ki az a Keletéri? néha-néha fölmerült neve után itélve hitelemző a kalocsai érseki egy-házmegeyében. Jóindulattal ajánljuk neki: maradjon a maga mestersé-génél és ne kontarkodjék abban, mihez nem ért; ne legyen, mint a magyar ember mondani szokta: minden lében kanál; mert majd elvégre is megégeti szájacskáját.

Egyébiránt épületes cikkét ekép végzi: „A jelen országgyűlés napjai már meg vannak számlálva, június hóban, vagy más hírek sze-rint szeptemberben ország-szerte megejtetnek a képviselővá-lasztások; vesse tehát latba minden választó szavazatát, előbb tájé-kozáván magát a pártok között, azon párthoz csatlakozván, melyben leg-jobbban bízhatik és melyről legjob-ban hiszi, hogy előmozdítja a nép-nek jólétét és az országnak sorsát.“

Ekép kegyes engedélyt ad, hogy azon párthoz csatlakozhatunk, melyről azt hisszük, hogy a nép-nek jólétét és az országnak sorsát (illetőleg boldogságát) legjobban előmozdítja.

Kegyes engedelmevel mi füg-gelenségiék megmaradtunk és pedig rendületlenül saját jár-tunk mellett; mert hisszük és vall-juk, hogy csak általunk nyerheti el a magyar nemzet jólétét, a haza pedig fölvirulását.

Ugyanezen lapocska 21. szá-mából még egy példát hozok föl. A „Kire szavazzunk?“ című vezércikkben ezeket olvas-suk: „Vagy gondol-e a választók jelentéken része egyébre, mint arra, hogy hol lehet ingyen enni inni? (valóban nagy megráztatás a választókra nézve!) Pedig tiszta szándéku ember nem kívánja senki

szavazatát sem megvenni s a jóra való választó nem egy pohár bo-rért, de semmi áron el nem adja szavazatát. — S nincsenek-e még mindig sokan, kik hisznek a földosztogatónak? Pedig nem becsületes ember az, ki a másét ígérgeti el, de még az sem ám, a ki az ilyen beszédekkel elhisi; mert a másét elvenni magyarán kimondva: bizony csak lopás, rablás.“

A függetlenségi párt senkinek sem ígér földeket, senkitől ilyeneket elvenni nem akar, elveinél fogva nem akarhat, miután a törvényes jogokat szentnek is sérthetetlennek vallja s így a tulajdonjogot is; ezáltal nem reánk, hanem igenis azon kormány zsebrájkaira illik a föld-rablás vádjá, kik a szegény föld-mivest az adók sokfélesége által mindennapi kenyertől is megfoszt-ják, kénytelen levén földjeit potom áron eladni, hogy naponkint sza-porodó tartozásait törleszthesse; sőt igen gyakran megtörténik és pedig az adók le nem fizetése miatt, mert ezek erejét fölülmulják, hogy elkotyavetyelhetnek — sirva néz szegény ember utánok, ez aztán, magyarán kimondva: lopás és rablás.

Mondja továbbá: Ország-szerte hangzik a panasz, hogy törvényho-zásuk eddig nem hogy könnyítette volna, hanem inkább nehezítette a polgárok helyzetét. Az iparosok ezrei méltan panaszkodnak, hogy a czélszerűtlen törvényeknél fogva, a becsületes iparos nem képes verse-nyezni a kontárokkal, a hamis bu-kásra spekulálókkal s tőkepenzesek-kel. Borzadva látják, hogy külö-nösen az igazság pályáján haladó gyermekeik vallás erkölcsi nevé-
lése érdekében, ugyszólván, semmi-sem történik; megbosszankodtok, hogy az ünnepek és vasárnapok megszenteltetésüknek, hogy pap-jaitokat hivatásos kötelességük tel-jesítéséért bíróságok elé állítják. Ke-serűség fogja el hazafias szíveteket, hogy a nép zöme az uszorátvány el-törése s az uszorásnak még mi-
ndig nem elég kellő korlátozása miatt pusztul vagyonában, életében, hogy számosan kényserlívte látják ma-gukat kivándorolni . . . kath. val-

lái és tanulmányai aiapjának s alapítványaink elviteléről és mind inkább beszélnek azok a nagyon liberális urak, kiknek a már is fő-nebb érintettszerensésten törvényeket köszönhetjük.

De ezek hallattára most már egész komolysággal kérdjük: kik azok, kik az eddig szentesített tör-vényeket hozták? nem-e a Tiszá-kormány és ennek zsebrák-jai valamint a velök egyhuron pendülő elődeik? — hiszen a függetlenségi pártnak még egy javaslatát sem fogadta el a többség, hanem a mit az országgyűlés alkotott, az tisztán a kormány-párt műve a megalkotott első tör-vénytől az utolsóig; hiszen minde-zek a szavazó gépek által jötték létre s ha még oly helyes módosítást, vagy épen a törvényjavaslat elvetését indítványozta is a függet-lenségi párt, azt a mem-lukhad bi-zonyára elvetette, mgbukhatta — mikép lehet tehát gyanúsítani s vá-dolni minket a rossz és nyomasztó törvények hozása miatt? — Meg-foghatlan szemtelenség!

Ti főztétek, ti tállátok be — egyétek is meg! igazmagyarán mondvá. Majd ha a függetlensé-gi pártiak fognak törvényeket alkotni, ezek nem lesznek idétlen szü-lelemények, sem torzalakok, hanem igenis a nép jólétét és haza boldogságát eszközöl alapos, jó-zán törvények, melyek az előre haladott műveltségű külföld törvé-nyeivel egy színvalon állandnak, azok mellé bátran sorozhatók; mert nem az érdekpolitika korcs-szülöttei, hanem az igaz-haza-szeretet nyilvánulásai lesznek.

Ezen cikkben még sok min-denféle mondatik ugyan, de oda lyukad ki az egész, hogy a füg-gelentégi párt a keresztényi igazságokkal nem törődik; a „sza-badság, testvériség, egyenlőség“ han-goztatása által visszaél választóinak bizalmával és csakis saját érdekeit hajhássza.

Mindazon bünt és szennyet, mely a jelenlegi kormány-pártra tapad és undoklik azon, a függetlenségi párttra akar kenni s igéri, hogy még szólni fog

TÁRCSA.

Kéri Klára szép hajakról.

„Én szép szeretőm, ha igazán szeretnél, Várakoznál rám az öreg fakerezstől; Esküdnél az anyád örök nyugalmára: Szíved lesz az éjjel hű szivem tanya!“
„Én édes szeretőm, igazán szeretlek, Vallón a szívetem igazán tiednek; Esküszöm az anyám örök nyugalmára: A vén fakerezstől leszek éjféltájjra.“
Gyócsi Pál lefekszik feksége mellé, De a fölívágért, hej, meg nem ölelő; Elalvását lesi, csak alig hogy várja . . . A vén fakerezsthez oson éjféltájjra.
Megmozdul a léve, buzakalász zizzen, — Szerető sziv titkát ója meg az lsten! Gyócsi Pálné ébred; nem is aludt telán, De asszonyi esellél kifogott az urán.

Az irigy Hollóné, — meg a többi sorban, — Kotorának is már a nyüzsgő hangyabolyban; Hütlén Gyócsi Pálnak szilaj felesége Két reméget kezöt emeli az égre.
„Csak úgy üdvözöljék, úgy ne érjen átok, A hogy én magamnak igazságot látok, A hogy én szerelmem mézlopói! — rátok Haragom mehéből falánkot bocsátok.“
Harmatos éjfélok harmatos a léve, Visszhangzik az erdő ptypatly fűttyére; Reszket a kalász, mert hűvös szellő lendül, Reszket kéri Klára forró szerelemtül.
Két ölelő karját ölelére tárja, Édes csokra csattan piczi piros szája; Hej, de kinos könyvtől ázik az orcásja, Szívbe nyílalik csak, ölelés — síjva.
Hiába, hiába csillog a gyűrűje, Pátyolat ingvala össze van már gyűrve; Keblén a fekete fűrtök úgy lebegnek, Mintha fehér bátyján úszik árnyas felleg.

Hajadonok éke, szűkek koronája, Ragyogó selyem haj, ha meg lett gyalváza, Klára fején többé az egék se védik; Gyócsi Pálné titkon levágja tövéig.
Harmatos éjfélok harmatos buzám, Mint hervadt lilium, roskad a szép Klára; Arató leányok, arató legények, Elfordulnak tőle, soha rá se néznek.
Egyedül csak Eszter, Klára hugoskájja, Gondol szeretetre, gondol imadágra; Ébresszgeti néjéit, gyöngyitgátja baját, — S szüz keblebe rejti Klára selyem haját.
Haza mennek aztán. Csillagos az égbolt, A mező, az erdő illato-sabb rég volt; De Klárának sötét már az egész világ, Klára szíve nem már soha nyílik virág.
Koszorús m-nyasszony, ha lesz is belőle, Oh, ha valaha meg nyoszolyára dől le: A hideg halál lesz az ő völgye, A hideg koporsó várja őt nászéjre.
Gadszág selyem haját előveszi Eszter, Felcsókolja rabulló kőneit meg egyszer, És aztán azt a meggyalozott baját Keblén melengette, a városba szalad.
Bekopog szerényen, szegény pirban égve, Klára szép haját gyöngyért haphatná-e? Klára a szép hajakról az ara kitalál.
De csak úgy, ha hozzá a tiedet tennéd. Ingadozik Eszter erre az egy szóra; Oh, az egész fala szegényére rója! Mert ki hajak veszi, azúti híró veszi; De csak egyet sőt, azúti — lemetési.
Falu végén hangzik a lányok nótyája: „Amott jön a héri Klára hugoskájja; Klára Imre, halálod, te vagy a rózsája, Kérdem meg, hová lett szüzi koronája? Eszter halaványon suhan a kis hazba, Szíve megdöbödik a legnagyobb gyászra; Némán omlik Klára lidg tevére . . . Könyörölő lsten, néz le keservesel.“
Rudnyánszky Gyula.

Egy szép mondan.

Az öreg Garibaldi már régóta harez-sőt tétképtelen, a szó szorosabb értelmében, ha t. i. a tett alatt mindig olyas cselekményt értünk, melyet fizikai erők mozgása idéz elő.
De szó és tett között nehéz meg-huzni az elválasztó határvonalat. Némely szó hatalmas cselekménnyé válik, mely hatásában fölér egy megnyert világrázó nagy csata eredményével.
Voltakpe a szó a tettek embriója, az a parányi mag, melyből a világesemények kelnek ki.
„Kezdetben vala az ige“, mondá az isten-ember, a kinek szavai döntöttek meg az ó-világot, melynek romjain ketlekezett a kereszténység.
Voltaire, Rousseau leírott szavai te-remtették meg a inancia forradalmat.
Ekként szinte úgy látszik, mintha valójában a szó állana fölőtte a tettek, mint a vezér az engedelmeskedő hadseregek. Mert hisz a szavak járnak elől, azok szülük, vezetik, irányozzák a tetteket.
Kezdeményezését illetőleg az eszme úgy aránylik a cselekményhez, mint a szellem az anyaghoz.
Kik nagyobbak: a próféta vagy a hadvezérek? Ezek csak egyes népekre, századokra, azok világrészekre és ezre-dekre kiható dolgokat művelnek. Pedig in-kább csak szavakkal, eszmeikkel, szellemi eszközökkel dolgoznak.
De próféta vagy hadvezér, tett vagy szó embere, legnagyobbak kétségkívül azok, a kik mind a kettővel egyaránt ügyeztek előmozdítani az emberiség haladását.
És csakugyan, ha szemlét tartunk a történelem kimagasló alakjain, azt látjuk, hogy vannak híres, lát-szólag rendkívüli emberek, a kik nagy események közt szerepeltek, de inkább csak a dolgok, ese-

mények által ragadtattak, és mint a gálya a hullámok fölött, a nagy változásokat előidéző mozgalmak élén állottak, a nélkül, hogy azokat maguk idézték volna elő, és inkább vitettek általuk, memmint azokat irányozták.

A valódi nagyság legfőbb ismérve az egyetemesség, eredetiség. Mint a nap, senkiől nem kölcsönöznek világot, de azór-ják azt mindenfelé, szegényre, gazdagra, a kerek világ minden irányra felé, egyiránt.
Szóban oly rendkívül fejezik ki ma-gukat mint tettekben, és őszhang van tetteikben és beszédek között. Ha már a néppel fognak kezét, amik hűséget eskü-dnek, javát előmozdítani ígerik, ezt nem azért teszik, hogy utóbb, egy lovag-
renddel mellükön, minden előbbi ígé-reteikkel ellenkezőképen cselekedjenek.
Hogy lehet valaki hadvezér, nyerhet nagy csatát, nem egyet, de tucatszám, és mégsem nagy ember, de sőt igen kö-zösítésé fráter, ez iránt példáért nem kell fölőttebb messze mennünk. Találunk ilye-
ket a szomszédban eleget.

Vannak híres tábornokok, a kiket szerencse nagy és vitéz seregek élére ál-lított, melyekkel nem győzni szinte lehe-telenség volt. És ha szájakat soha ki nem nyitnák, ha némák tudásának maradni, hát utóbb el is hinnők, hogy csakugyan nagy emberek. De szerencsénk és a maguk szerencsétlenségére beszélnek, írnak, ki-áltványokat, parancsokat adnak ki, és a mesebeli varju elárulja magát.
A lángész áttöri magát mindenben és egyiránt látszik érteni mindenhez
Természetesen abban válik legnagyobbá a mit épen szakmájává választ, de elévülhetlen jeleit szokta adni, hogy más térenis rendki-vülit tudott volna művelni. Az ő fénye min-denünön vissza verődik a hol tárgyat talál.
Napoleon szellemnagyságát szinte bi-

zonyosabb, kétségtelebnek alakban mutat-ják egyes remek mondasai, meghatározá-sai, mint az általa megnyert csaták, melyekben végre is része volt a véletlennek, a szerencsének.

„E gulák tetejéről negyven század néz le rátok!“ — mondá Egyiptomban a piramisok előtt, és e mondasá élni fog, az emberi emléék foglalkoznak vele, emle-getik, mikor már sok német és muszka tábornok nevét a konversations lexikonok-ból régen kiette a könyvtárak penésze.
De a dicsőség, hogy a legszebbet mondja, a mi méltó arra, hogy túljéle minden di-adalmas csaták és vezérek emléket, ez a dicsőség mégis Garibaldinak jutott.

„Big Olasországnban egy koldus van, mig nincs elég iskola, addig ne is gondoljátok arra, hogy nekem szabrot emeljétek.“
Hát — osatákat nyertek már sokan má-sok is, de — a mennyire történelmi ismeret-ink terjednek — aligha el nem mondat-juk, hogy ilyen magasztos nyilatkozat nem esett, mióta Krisztus urunk a földön járt.
A szicíliai hadjárat a történelem leg-szebb epochái közé tartozik, Garibaldi em-léket bosszura nyujtaná ez egy fejtényeti is az emberiség történetében.

De eljön az idő, midőn majd az egy gondolatban egyesülő emberiség sorra ledöntögeti és az utcai csatáknakba szorja azok fényes emlékszorait, a kik nem voltak egyebek, mint diadalm, de önző hadvezérek, és még tán megteszi azt is, hogy a történelemből is kitorli neveiket, — és akkor, mert akkor már valószínű-
leg nem lesz koldus, és lesz elég iskola, hát fölállítja annak emléket, a ki egyedül érdemli meg, hogy megemlékezzék róla örökké az emberiség, mert ő is csupán neki élt akkor, mikor a léha öngök fertő-zésibe merült hivalgók nagyságok közül róla mindenki elfeledkezett. Vajda János.

Közgazdaság.

Az országos törvényhatóságok kormánybiztos. 256. K. B. 881.

Körlevél.

A palack-bormustrák befogadására már f. évi május hó 1-én megnyitott országos központi mintajegyzék helyiségeinek hordóborok befogadása céljából való átalakítása, berendezése és teljes felszerelése befejezve levén, az ásvízkövek és üvegárványokkal egyaránt ellátott pinczék, készen állnak a beküldendő mustraborkok felvételére annyival inkább, mintán ezen — akár hordókban, akár palackokban beküldendő borkok transitó fogyasztási adómentes kezelésének kérdése a nagyméltósága m. k. pénzügyminiszterium ez iránt kiadott rendelete folytán a m. k. pénzügyigazgatósággal szintén teljesen rendezett. Főkérem mindezeknél fogva az összes hazai bortermelő közönséget, valamint általában mindazokat, kik ez ügyben érdekeltek, hogy a f. évi január hóban általam kibocsátott mintajegyzék szabályait értelmében borküldésük megfelelő mustramenyiséget hordókban vagy palackokban mielőbb beküldjenek sziveskedjenek, hogy ily módon a kétség kívül tömvsen hatású intézmény úgy az egyes termelők, mint az összes hazai borászati érdekekben működését mielőbb megkezdve a hozzáköthető várakozásoknak teljes mérvben megfelelhessen.

Budapest, 1881. május hó 27-én

Miklós Gyula

borászati kormánybiztos

Az Anker élet- és járadék biztosító társaságáról 1881. április hóban benyújtott összesen 460 bevallás 893 688 frt biztosítandó összeggel, és pedig: 298 bevallás 581 359 frttal halálesetre, és 162 bevallás 312 329 frttal életre. Kiállítva lón 298 kötvény 471 167 frttal halálesetre és 177 kötvény 324 278 frttal életre; összesen tehát 475 kötvény 795 445 frttal. A havi bevétel volt 120 410 frt haláleseti díj, és 114 601 frt bevételekben, összesen 235 011 frt. Halálesetekért kifizetett 38 946 frt. Ez évben benyújtott 2091 bevallás 4 297 059 frttal és kiállított 19 5 kötvény 3 706 819 frttal ugyanazon időben bevételét 1 036 970 frt; — halálesetekért pedig kifizetett 191 303 frt. — A társaság működése kezdetétől fogva halálesetekért kifizetett 10 984 913 frt és az 1871—80-ik tizedesi társulás (Associatio) eredménye 15 702 990 frt volt.

Nemzetorzággal, — a mint már jeleztük — rendes kereskedelmi szerződés csakugyan nem jött létre, mert az osztrák kormány konokul ragaszkodott iparának védelméhez s Bismarcknak sem volt éppen kevése engedni, aláíratott tehát egy ugynevezett legtöbb kedvezményű szerződést mely azonban csak f. é. j. 1-től 1883 jan. 1-ig érvényes és azontúl évről évre felmondható. — Ez mind két részből a re. reszszállásnak szabad kezét ad és mi magyarok adjuk meg annak át, mert a német, a már elhalmozott szőlő és lisztvámonokon felül még emelni fogja: a szarvasmarha, nyers bőrök, és a fakivitelünkre a vámokat, különösen a fűrészgyepek vámmal akarja terhelni. — A magyar kormány tehát itt ismét az osztrakkal szemben, abszolút tehetetlennek bizonyult be; az osztrák iparnak lesz belőle haszna a magyar gazdák közönségnek rengeteg kára.

Hegyháti május végén. F. hó 19-én tartott meg Sásdon a báró Normann őrnagy, egy kapitány s egy orvos által összehívott katonai lóvásár. A vásárlások e módját nem lehet eléggé helyeselni, mely úgy a tenyésztőkre, mint a kincstárra nézve egyaránt előnyös. Míg a hadsereg lóállománya vállalkozók útján lett beszerezve, széles terök nyílt a lóészáróknak az üzlekedésre. A gazdák olesón voltak kénytelenek lovaikon tudni s a kincstár mégis drágán jutott azokhoz, — e mellett a minőség sem volt oly kifogástalan, mint a jelen esetben.

E vásárok ezüsterősége bebizonyult a mondott alkalommal is. Nem tudom: más-hol mint itt tört ki; innét legalább eladók és vevők egyként elégedetten tavoztak. Elővezetett mintegy 160 db. ló; egytől-egyig gyönyörű jószágok. Igaz, hogy ebből csak 8 db. lett megvásárolva s ez számnak kevés; de a látszat csekélyége mellett annál nagyobb az erkölcsi eredmény.

Az elővezetett lovaknak csaknem mindnyája 3 éves volt, a vásár pedig csupán 2 éves csikók-és 1 éven felüli lovakra terjedt ki. A vásárlást eszközölő tiszték egész elragadtatással nyilatkoztak az itteni lovakról s azt állíták, hogy ha az emittelt időkülönbség nem képez akadályt, több et vásárolhattak volna 60 db-nál. Nem egyszer fakadtak ki egy-egy kiváló szép lónál a lókedvelők idegességével: „Miért nincs ez négy éves!” Egyáltalán, ők Baranya megyében lényegesen dolgában a hegyháti járást tartják a legelsőnek. — Az anyag tehát pompás, s ha a most vizsaszabott 3 évesek (s a tulnyomó számú honmaradtak) jövőre kerülnek vásárra, akkor a siker tökéletes leend.

Az eladók szintén megvoltak elégedve de hogy is ne: mikor két éves csikók 180—200-, négy éves lovak 280—300—sőt 350 forintot is keltek; s még így is azt állíták a vásárló tiszték, hogy e lovak mindegyikére 50 forintot fizet-től volna a kincstár a vállalkozók zsebébe. Eddig a gazdák idegenkedtek az ily vásároktól, azt hívták, hogy mint a lóészáró-írások csak úgy bolondjára csodítják őket egyúvé, hogy dolgukat mulasszák; de ha majd a kezdet nehézségei elenyésznek és jó bírók elterjed, — akkor a vásárok előre nem képzelt lendületet fognak adni lótenyésztésünknek.

Beküldetett a pécsi takarékpénztársaság vagyon-kimutatása az intézet keletkezésétől 1845. május 1-től, 1880. év végéig.

Ebből kitűnik hogy a társaság 1845. évben 300 darab 100 frt p. é. részvényen alakult, a melyre azok névértékének fele 15 000 frt p. é. fizetett be alapítóként, 1880 év végén ugyanannyi részvénnyel bír, de ezek névértéke 200 frtra felemeltetvén az alapítóké 60 000 frt o. é., azon kívül tartaléktöke 125 479 frt 09 kr. és nyugdíjalap 70 203 frt 31 kr.

A felek betétei melyek az első húsz év alatt lassanként 1 000 000 frtra emelkedtek, 1880. év végén már az 5 000 000 frtot megközelítették.

Az összes tiszta jövedelem egész 1880 év végéig 894 565 frt 59 kr. o. é. Egyes részvénynek kifizetett osztalék 1 918 frt 55 kr. o. é. Jótékony adakozások 580 6 frt 76 kr. o. é.

1880 december 31-én Vagyon:

Jelzálog kölcsönök	3 162 100	81 kr.
Váltók	583 811	64
Előlegek	77 331	—
Érték papírok	1 016 571	—
Ingatlanok	123 362	98
Különféle adósk	110 101	22
Készpénz	74 586	20
Összesen	5 347 870	95

Teher:

Betétek	4 984 734	09
Alapítóké	60 000	—
Tartaléktöke	125 479	09
Nyugdíjalap	70 203	31
Különféle hitelezők	38 770	67
Tiszta jövedelem	68 683	79
Összesen	5 347 870	95

Ezen intézet 36 évi fentálása óta hazánk legelső intézetei sorába emelkedett, és humanus eljárása és jótékony czílu adakozásai által az általános közbizalmat és tisztelget elnyerte a miért is ez a többi hasonló intézeteknél méltán utána járva ajánlató.

NAGY FERENCZ lapu tulajdonos.
Haksch Emil, Kis József felelős szerk-sztő szerkesztő társ.

HIRDETÉSEK.

A szigeti országot 13. sz. ház, a felső makárban szőlő 2000 akóra való

magánház pincze-présházal ugyanott a 48 1/2 sz. a vámház fölött eladó.

Tudakozódhatni: Szigeti országot 167 (2-1) 13. sz.

Baranyavárn egy tekintetes bizottságot van szerencsém f. évi június hó 7-én reggeli 9 órakor Pécsen a megyei tereben tartandó

rendkívüli közgyűlésre ezennel tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat:

1. Az országgyűlést egybehívó kegyelmes királyi leirat hirdetése, s a képviselő választások iránt teendő intézkedések.

Pécsen, 1881. évi május 30-án.

Perczel Miklós, főispán.

Egyéves önkéntes tanfolyam.

(Budapesten, nagy-korona utca 12. sz.)

Ezen tanfolyam célja ifjakat, kik mint egyéves önkéntes-k kivanának vedőképzettségüknek eleget tenni, előkészíteni a szükséges vizsgálat letételére, mely által képzettségüket igazolják. A legközelebbi ily tanfolyam 1881. július 1-én veszi kezdetét, és hat hón át fog tartani. Hogy a résztvevő hi atásokban gátolva ne legyenek, az előadások az esti órákban tartatnak. A vizsgálatot magyar, német és horvát nyelven lehet letenni.

Növendékek az intézetben teljes ellátás és felügyeletre felvételnek. — Beiratások az intézet igazgatósági irodájában történnek, értesítő kívánatra ingyen.

Az igazgatóság.

A Pain-Expeller horgonyval nagyon jó házi szer.

A ki e kitérő szert csak egyszer, péld. köszvény, csúsz, tagszakadás, reumatikus foghájás stb. ellen használta, szívesen ajánlja tovább. E körülmény nagyon ellenző a Pain-Expeller jóságára nézve, valamint csak is annak tulajdonítható, hogy e szer Magyarországon is minden reklam nélkül oly nagyszámú elterjedésnek örvend.

Kapható 40 és 70 krajczáros üvegekben Budapestben: a főraktárnok Török I. úrnál, Pécsen: Sipőcz István gyógyszerész úrnál s csaknem minden nagyobb város gyógyszer-táráiban. 45 (10-8)

A fő alkatrész schweizi orvosi növények kivonata. Emésztéshiany, aranyér és az altest bajainál mint legelősebb és leghatósabb hazai szer van ajánlva.

Olcsóbb mint bármely keserűvíz. Barmily korú egyének használhatják.

Hazi szer. Könnyen vehető be, gyöngén és fájdalom nélkül oid.

Kélesek, bőrküteg, köszvény és csúszal vertisztító hatása aital gyógyít. Készítve szigorú orvosi vony után. 172. (12-1)

Sok tekintélyes sveiczi, német és osztrák orvos és különböző szaklap a Brandt által készített SCHWEIZI LABDACOKAT, melyek szerencsés, a testre minden hátrány nélkül ható anyagokból vannak összetéve, minden oly esetben, a hol gyenge hashajtó kell, mint feles epét és nyákot elvezető és erősítő, biztos, fájdalom nélkül ható orvosi szer, minden egyének legmuclebbebb ajánlja. — Bárkinek a labdac használata előtt is, azon gyógyszerész urak kik e labdacot tartják, szívesen szolgálnak használati utasítással, melyen elismervények is vannak. — A labdacok vételekor csakis Brandt-féle schweizi labdacok kérendők, melyek bádog dobozokban vannak, 50 szem 70 kr. 15 szem 25 kr. — Minden doboz vörös alapon fehér schweizi keresztel van ellátva, mely mellett a mellettek aláírás van.

Pécsen: Kuns Nándor és Sipőcz István gyógyszer-táráiban kapható. 21

Richard Brandt Gyógyszerész

LABDACOK

ARANYÉR, SZÉKREKEDÉS, MÁJ- ÉS EPE-BAJOK, TISZTÁLTALAN VÉR, vértulások ellen.

Richard Brandt

EREDETI RANSOMES, HEAD & JEFFERIES

GROSSMANN J.

BUDAPEST az osztr. államvasp. közeléb.

Váci körút 76-ik sz. alatt

Eredeti Hofherr, Eredeti Mayer, Eredeti Jefferies

A minta magassága nem helyes, annak 1/2 c/m-rel magasabbnak kell lenni.

ROSINGER FERENCZ PÉCSETT, Siklósi-utca 5. h. sz.

legjobb féle velős színbőrből készült

géphajtó-szíjak, valamint **kötő- és varró-szíjak,** ugyszinte **175 (3-1)** **lőszerszámok** és mindennemű **saját gyártmányu bőrökkel** dúsan felszerelt raktárát, Ingjutányosabb árak mellett, a t. cz. közönség szives pártfogásába ajánlja.

Arjegyzek kívánatra gratis és díjmentesen beküldetik.

Csak rövid időn kaphatók jutányos áron

Pécsen a Majláth-téren lévő bódében s legújabb mulattató tárgyak és

varázs készülékek, melyekkel a legérdekesebb és legeredetibb varázsjátékokat idézhetni elő, és különösen családok és társaságok körében a legnagyobb élvezetet nyújtó mulatságot szolgáltatják, a miért is a t. cz. közönség figyelmébe ajánlja mely tisztelettel

Baticz A. a bűvös készülékek árusítója.

Gyár: Győr-Vásárhely (Erdély) utolsó posta Egeres. Raktárak: Budapest, Páris és Nápolyban.

A t. cz. vevő közönségnek vásárlásnál minden czikk kimerítően megmutattatik és használati utasítás adatik.

Nyújtunk kezét a szerencsének!

400,000 márka

főnyereményt nyerni a legújabb rendezett, s állam által engedélyezett és garanzált pénzügyi vállalkozásnál

Az új törvény előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolással 51,700 nyereményt juttatunk ki, mely kettő van a 400,000 bir. márkás főnyeremény, nevezetesen pedig,

1 nyerm.	250 000	1 nyerm.	12 000
1 "	150 000	24 "	10 000
1 "	100 000	5 "	8 000
1 "	75 000	54 "	5 000
1 "	50 000	105 "	3 000
2 "	40 000	263 "	2 000
3 "	30 000	631 "	1 000
1 "	25 000	873 "	500
2 "	20 000	1069 "	500
12 "	15 000	28 860 "	158

stb. stb.

A legközelebbi első nyereményhúzás ezen nagy sorsolás által rendezett és garantált pénzügyi vállalkozás hivatalosan meghatározott és máj. 1. é. Július 15. és 16. történik.

1 egész eredeti sorsjegyet ára csak 6 márka vagy 3 és 1/2 frt, egy fei 3 márka vagy 1 1/2 frt, egy negyed 1 1/2, márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg beküldése, vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközözték, minden megrendelő megkapja az állam címereivel ellátott eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos játekvér ingyen küldetik meg, a melyekben a nyeremények beosztási osztályai, ugyanczán az illető betétek láthatók, nemkülönben húzás után azonnal sorsolási lista felzsolítás nélkül küldetik.

A nyeremény kifizetése az állam garanzója mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nagy összeg-kifizetéseknél fogva az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában velünk összeköttetésben álló bank-hálózatunk által.

Bankházaunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencséseket érdenek, s igen sok nyeremény közt többször a főnyeremény is tulunk vett sorsjegyet nyerte. A többiek közt: 250 000 225 000 150 000 100 000 80 000 60 000 50 000 márkás stb. melyek az ily é. érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Előrelátható, hogy ily biztos alapon lévő vállalatunk tömeges részvétel fog orvondeni, mellyel azonnal azert a közel eső húzás miatt szives megrendeléseket minél előbb közvetlen hozzánk juttatni.

Kaufmann és Simon, bank- és váltóüzlete Hamburgban.

Mindenremű államkötvények, vasuti részvények és kölcösös-sjegyek megvételnek vagy eladnak.

U. i. Szabadjon itt köszönetet mondunk a bennünk eddig helyezett bizalomért, melyet szives megrendelünk pontos és lelkiismeretes szolgálása által ez-untul is legfőbb törekvésünk leend kiérdemelni.

128 (8-6) O. D.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és főülmulthatatlan az étvágy hany, gyomorgyengeség, rossz-agulehelet, szelek, savanyu felbúfogás, kólika, gyomorhurut, gyomorgégés, huykőképződés, túlságos nyálképződés, sárgaság, undor és hasnyas, főfájás (ha az a gyomorból ered) gyomorgégés, székszorulat, a gyomornak tultreheitsége étel és ital által, gúliszt, lep és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

67. sz. (0-13)

Egy üvege ára használható utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Kovács Mihály gyógyszerész úrnál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-táráiban és kereskedésében. Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben.

Bradi Károly, az őrangyalhoz címzett gyógyszer-tárában Kremáriben, Morvaországban.

1425 Bi. Hegyháti járás szolgabírájától

Pályázati hirdetmény.

A Kapos-Szekcső és Csökös-Töttös szövetekezett községekből álló Kapos-szekcsői körjegyzőségben a **jegyzői állomás** megüresedvén, Krebesz György nyugdíjaztatása folytán, ennek betöltésére pályázat nyitattik, azon h zzá adással, hogy annak az 1871. évt t. cz. 75, 83, 84. §§-ai szabványai értelmében betöltésére határnapul 170 (2-1)

f. é. június 7-ikének reggeli 9 óraja

tüzetik ki Kapos-Szekcsőre. Felhivatnak a pályázni kívánók ebbeli különösen a letett jegyzői szigorlat feletti bizonyítványval ellátott kérvényöket bezárólag f. é. **június 6-kaig** hozzám okvetlenül beadják, miután később beadottak figyelembe vétetüni nem fognak.

Sásd, 1881. május hó 25-én. **POLGÁR JÓZSEF,** s. szolgabíró.

T. cz.

A Foncière, Pesti biztosító-intézet

(1864-től 1879. év végéig „PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZET“ cég alatt) Budapest
25.000,000 frank, azaz tíz millió arany forint

résztulajdonosok által alapított, melyre

12.500,000 frank, azaz öt millió arany forint
Készpénzben lett befizetve.

E társaságnak ezenkívül még tartalékaiban és évi díjbevételeiben mintegy
hat millió o. é. forint

áll rendelkezésre, minél fogva a legbiztosabb és a legnagyobb biztosítókat nyújtó biztosító-intézetek sorába tartozik. Utalva ezen tényállásra, a fennevezett társaság alulírott képviselőisége közvetítő szolgáltatást egész tisztelettel ajánlja fel Önnek következő biztosítások eszközésére, u. m.:

I. egész, villám avagy robbanás által keletkezett tűzkarok ellen, és pedig:

a) épületekre és azokban levő készletekre, gépekre, szerelvényekre és eszközökre;

b) áruházi készletekre és bútorokra;

c) takarmányra és mező termeszterményekre, akár szabad ég alatt legyenek azok kazalokban, boglyákban, akár pedig föld alatt.

N.B. A biztosítást a kiscéplendit számas gabonára is kiterjesztjük, ha kellő időben jelentés tetetik azon helyről, hová el fog helyezni

d) mindennemű marhaállományra;

II. jövedelem-vesz eség ellen, mely valamely gyár vagy bérház leégése avagy felrobbanása folytán a gyártulajdonosra nézve a gyár szünetelése, a ház tulajdonosára nézve pedig a bérház lakhatatlansága következtében keletkezik;

III. ablakok, ajtók és burorok tükörüvegein esethő törés-károk ellen; 166. (3-2)

IV. szállítmány-károk ellen vizen és szárazon szállított javakra nézve;

V. jég-károk ellen mindennemű mező termeszterményekre nézve, a felbuzult kár teljes megtérítése mellett;

VI. az embor életére, és pedig: töke-, kihazasítási- és járadék-biztosításokat minden módozat szerint.

A díjak legolcsóbban számítanak s a biztosítási feltételek a t. cz. közönségre nézve a lehető legelőnyösebbek.

Előforduló károk a legmegtámasztott módon rendeztetnek és leggyorsabban fizettetnek ki. (A Pesti biztosító-intézet fenállása a att károk fejében 22 millió forintot o. é. fizetett.)

További szóbeli vagy írásbeli értesítések adására, ajánlatok elfogadására és a megfelelő kötvények kiszolgáltatására a lehető legolcsóbban számítandó díjak biztos kiltatásba helyezése mellett tisztelettel ajánljuk

A Foncière, Pesti biztosító-intézet

pécsi főgynöksége.

Hermann Róbert, Ferenciek-utca 4. sz.

T. cz.

Van szerencsém ezennel becses tudomására hozni, miszerint a Hermann és Piernikarski cég önkéntes feloszlása folytán megürült pécsi főgynökségünket az eddigi hatáskör és jogokkal átruháztuk

Ruvald Sándor urra

a hasonló nevű bejegyzett cég tulajdonosára,

167 (3-2)

Piernikarski Bódog urat

a feloszlott Hermann és Piernikarski cég tagját és főgynökségünk eddigi vezetőjét, titkári minőségben az új főgynökséghez is beosztván.

A főgynökségi iroda ezentúl Széchényi-tér 9. sz. Piacsek-féle házban leendő.

Midőn tehát ezen főgynöki változást a t. közönség tájékozása érdekében tudatjuk, kikérjük Uraságod szives pártfogását és reméljük, hogy intézetünk iránt 59 éves fenállása óta táplált bizalmát, melyben ottani főgynökségünk felállítására óta kiváló mérvben minket részesíteni kegyeskedett, nevezett újabb főgynökségre is átfogja ruházn.

Ez alkalommal tudatjuk azt is, hogy PIERNIKARSKI BÓDOG úr, ki az előbbi főgynökség vezetésével számos évök hosszu során szerencsés volt a t. biztosító közönség teljes megelegedését és évről évre növekvő pártfogását kinyerni, újabb minőségben is RUVALD SANDOR főgynök ural egyetemben a főgynökségi teendők elintézésével leendő megbízva, és kérjük eddig élvezett becses pártfogásában ezentúl is részesíteni.

Tisztelettel figyelmeztetjük a n. é. közönséget, hogy a pécsi főgynökséget a legolcsóbb díjak és legmegtámasztottabb feltételek alkalmazására felhatalmaztuk, valamint gyors eljárás által a t. biztosító közönség minden jogos kívánalmának eleget tenni és minden szolid intézettel versenyre lépni, képesítettük.

A kir. szab.

Trieszti Azienda Assicuratrice

magyarországi képviselőisége.

167 (3-1)

T. cz.

Midőn hivatkozva fenti tudósításra részemről is van szerencsém értesíteni, hogy a hazánkban is 59 év óta és mint legelső működő jelentékeny anyagi biztosítókkal bíró Trieszti Azienda Assicuratrice az osztrák-magyar állam legrégebbi biztosító intézetének főgynökségét a feloszlott Hermann és Piernikarski cég helyébe Pécs és környékére átvettem, felkérem a biztosító közönséget, bizalmával engem megtisztelni és ajánlkozom ezennel ugy jég- s élet- mint tűzbiztosítások legmegtámasztottabb elintézésére, miután intézetem által oly előnyös feltételek és külön kedvezmények legolcsóbb díjszámítás alkalmazására képesítettem, hogy minden egyéb szolid biztosító intézettel előnyösen versenyezhetek.

Kérem tisztelt Uraságodat, engem tűz-, jég- és életbiztosítási feladmányával alírt főgynökségi irodámban minél gyakrabban szerencsételtetni, megjegyezve, hogy a biztosítási feltételek valamint a kiváló méltányos díjak és különkedvezmények annak idején általam közhírré fogtak tetetni, addig is megtudhatók főgynökségi irodámban.

Kiváló tisztelettel

Ruvald Sándor,

a trieszti Azienda Assicuratrice pécsi főgynöke.

Piernikarski Bódog,

a pécsi főgynökség titkára.

Főgynökségi iroda; Széchényi-tér 9. sz. Piacsek-féle házban.

Helyiség változtatás.

Pécsett, Széchényi-téren, Zsolnay-féle házban levő bolti helyiségből

SZABÓ-ÜZLETEMET

és fiuruha raktáromat
áthelyeztem

ugyanazon ház első emeletébe.

Midőn e helyiségváltoztatást a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom egyszerűen eszedem, hogy továbbra is kegyeskedjék eddig írástam tanusított becses bizalmával megtisztelni.

Kelt Pécsett 1881. április 1.

Mély tisztelettel

Stern Mór,

109 (12-10)

szabó.

Liebig Kumys-ja

(Pusztai tej)

Orvosi tekintélyek véleménye szerint a legjobb diétászer (nem titkos szer, sem orvosság), melynek használata torok sorvadás, tüdővérség. (tuberkulose, sorvadás mellbetegség) — gyomor-bél és bronchialis katarusnál, (köhögés kiválasztás), gerinczvelő sorvadásnál, asztma, sápkórnál és minden gyengeségi állapotokban, (nevezetesen súlyos betegségek után) igen ajánlatos. — A Berlinben — S. W. Friedrichstrasse 16. lévő Kumys intézet Liebig Kumys kivonatát használati utasítással széküldi üveget tartalmazó tartályokban egy veget 75 krajczárjával számítva a gyöngyöleg nélkül. — Minden küldeményhez mellékeltek egy orvosi rőpirat a Kumys gyógymód felől.

A hol már minden szer eredménytelen, ott bizalomteljesen végső kísérlet tétessék Kumys-val.

126 sz. (0-3)

A leg előnyösebb bevásárlási forrás.

PACHER E.

EZELŐTT

Zsolnay Vilmos

PÉCSETT,

Széchényi-tér 18-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a tavaszi időnyre nagyon sok

ÚJ CZIKKEL ÉRKEZTEK

és nagy választék áll a t. cz. közönség rendelkezésére u. m. egyszerű és díszes virágtartók és virág cserepek minden nagyságban, majolika és üveg sörkezetek, sörös poharak fedővel és a nélkül, egyszerű és díszes porcellán csemegetányérok, 2 és 3 osztályu compotos tálak, kenyér és gyümölcs tálak és átványok (aufsatz), vajtartók és sajtbortók, drót ételborítók, kerti golyók minden szuiben és nagyságban, utazó bördöndök, készitáskák és finom fonatu kézi kosarak, gumu labdák, petrolium főző készülékek, szén vasalók legnagyobb minőségű fagyalt készülékek és sóda-víz gépek, mindenmü bor és champagne hűtők, faszinre lakirozott lemez (pleh) vizes kannák, víztartó sajtárók, víztartó vedrek czink üő és fűrdő kádak, valamint gyermek fűrdőkádak a legutányosabb gyári árakban.

Különösen vendéglők és sörházak részére.

Törhellen sörös poharak, boros és vizes poharak, kerti petrolium lámpák és gyertyatartók, Lignumsanctum teke golyók, porcellán dupla erős tányérok, oválok, theás és kávés eszések és kannák, sőtartók, gyufa tartók, sörös pohár alá való tálcák, leveses és mártás eszések, nagy boros kancsók, kés, villák, kanalak, minden nyagságban lakirozott lemez (pleh) tálcák. stb. stb.

Tájékozo árjegyzék.

1 Porcellán étkező készlet 6 személyre 39 drb.	9.50-tól fölfelé.
1 " theás " 6 " "	4 —
1 " kávés " 6 " "	3.50 " "
1 " fekete kávé " 6 " tálcával	3.75 " "
1 " mozdó " 7 darabból	3.15 " "
1 Vas mozdó asztal	3.75 " "
1 Tucz. porcellán tányér	1.74 " "
1 " csemege tányér	0.96 " "
1 " Sima metszett talpatlan boros pohár	0.96 " "
1 " talpas	1.56 " "
1 " Szeglet " talpatlan	1.68 " "
1 " talpas	2.64 " "
1 " Perzselt üveg tányér	1.80 " "
1 Drb. " Compotos tál	0.15 " "
1 " " aufsatz	0.95 " "
1 " " czukor aufsatz	0.40 " "

Az itt felsoroltakon kívül minden a szakmába vágó czikk-ek nagyválasztékban kaphatók minden versenyt fölül mulló jutányos árakban.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlvá maradok kiváló tisztelettel

653 (0-8)

PACHER E.

Egy tanoncs felvétetik.

A leg előnyösebb bevásárlási forrás.

Üzleti értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönségnek tisztelettel tudomására hozni, hogy az eddig Apáczá-utczában lévő vendéglőmet

Szakváry Nándor urnak

f. évi május hó 1-én átadtam. Becses bizalmukért, mellyel üzletemet 25 éven át pártfogolták, forró köszönetemet nyilvánítva, kérem azt utódomra is átruházn.

Ez alkalommal vagyok oly bátor a n. é. közönségnek tudomására hozni, miszerint ezentúl, az új lakásomban, Makár-utca 3. sz. a. kizárólag borkereskedéssel foglalkozom; kitünő minőségű és nagy választéku fehér és vörös borokkal ellátva, mind hordókban, mind pedig palackokban jutányos árakon szolgálhatok.

A t. cz. közönség nagyobb kényelmére még a következő czégeknel is kaphatók boraimból palackokban szabott ár mellett és pedig:

Első pécsi asztalos egyesületnél, Reeh Vilmos kereskedő, Caffisch Kristóf czukrasz és Till Sandor kereskedő, urnaknál.

Jelen üzletemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlvá, maradok teljes tisztelettel

156 (3-3)

König János.

Téli gyógymód.

A Wilhelm-féle

antiarthritis és anti-heumatikus

vértisztító-tea

Wilhelm Ferenc

gyógyszerésztől Neukirchen

(A. Auszt.)

csúsz, kövény, gábak, idült makacs bajok folyton genyődő dagasztok, nem és borkürtöges bajok, pattanások a testen vagy az arczon, feltok, állistikus dagasztok, a nyaj és l-p puffadás, aranyeres bitumák, sárgaság, herpes idegban-talmak, izom és izület bajok, gyomor-nyomás szélnyomások, alte-ti pangás, vizeleti nehézség, magömlések, férfi gyengeség, fehér folyás, görvely kór, mirigy dagasztok és más bajok ellen a legjobb sikerrel használtatott, a mi a sok 100. elismerés herletté bizonyították. Bizonyítványok kívánatra ügyen.

Csomagok 8 adagra 1 frt. 10 kr. bélyeg és csomagolási díjért kaphatók.

A vásárlásnál szükséges az orvosság, nehogy hamisítások zétéssenek, azért a vásárlást a törvényileg sok állam által védett jegyre vigyázn.

Kapható: Pécsett Czucz Ignác kereskedőnél és Sipócs István gyógyszerésznél. 105 (0-10)

Tavaszi gyógymód.

Az első pécsi

asztalos-egyesület

kistér és ennek floküzete király utca (Lyceum-épület)
MÉSZÁROS FERENCZ
urnál.

Bátorkodunk a közelgő idény következtében dús választéku raktárunkat

asztalos, kárpitos, esztergályos

(saját készítményünkért kezeskedünk) és minden e szakba vágó árukból, ugyszinte azon nagybírú Kohn-féle székek, hajlított fából, amerikai dupla szelvény ülésel stb. a legutányosabb kiszolgálattal mellett becses figyelmébe ajánlani; bármely magrendelések minden irányban a legpontosabban eszközölhetnek.

Valamint eddig, ugy a jövőben is kegyes pártfogását kérve, maradunk mély tisztelettel

85 sz. (0-2)

a társaság.

Nyomdai tudósítás.

A „pécsei püspöki Lyceum“ nyomdájában eddig volt

STEEGMÜLLER J. E.

czéggel

FESZTL KÁROLY

könyvkötő,

minden egyes vállalat fölémelkedése okából egyesülvén, nagyobb munkaerő felhasználásával a nyomdaiüzlet javítására, a készítmények csinosabb és idősebb kiállítására jelentékenyebb pénzüsszeg lett befektetve.

Ennél fogva tisztelettel alulírott czég a könyviparhoz tartozó minden munkát elvállalván, megővni véli az irodalommal foglalkozó közönséget a különös fáradságoktól; mert a jó papírra való nyomtatás felül mindenféle egyszerű és díszes bekötések is végezhetnek aránylag legolcsóbb áron.

Egyáltalán a tisztelettel aluljegyzett czég azon fog lenni, hogy az e téren fölmerülő újításokat a hazai iparhoz méltóan felkarolja és ezt emelje olyképen, hogy végzett munkája ne csak az ország fővárosa, de a külföld e nemű előállításaiival is versenyre hessen. Mi mellett törekvése, a t. megrendelőknek lehető legolcsóbban és pontosan szolgáljni.

Raktárunkban tartunk mindenemű hivatalos és magán használatra való

nyomtatványokat,

amennyiben pedig készletben nem volnának, olcsón és gyorsan elkészítjük. — Szóval parkodni fogunk, a t. cz. közönség meglegedését kiérdemelni.

PÉCSETT 1881. évi május hóban.

(147. 3-8) Steegmüller J. E. és társa.

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

ÉRTESÍTÉS.

Hazánk egyik legszénsavdúsabb savanyú vizéről a mohai ÁGNES-forrásról.

Vegyelemzése a tehérmegyei mohai ÁGNES forrás vizének:

1000 gramm. vízben.		1000 gramm vízben	
Szénsavas natrium	0,04415 gramm.	Bórsavas natrium	0,00676 gr.
Szénsavas kalium	0,01278 "	Kénsavas calcium	0,02297 "
Szénsavas lithium	0,00740 "	Phosphorsavas calcium	0,00015 "
Szénsavas calcium	1,22051 "	Aluminiumoxyd	nyomai "
Szénsavas magnesium	0,34241 "	Kovavas	0,06646 "
Szénsavas vasoxydul	0,00603 "	Titánsav	0,00114 "
Szénsavas mangán	0,00074 "	Szerves anyag vajsavok (?) nyomaival	0,02398 "
Chlorinatrium	0,00298 "	Szilárd alkatrészek összege	1,65108 "
Chlorammonium	0,00262 "	Szabad és félig kötött szénsav	2,80064 "

azaz 1400 köbcentiméter. A víz fajszálya 1,00461; a víz hőmérséke 11,2° Celsius (levegőé volt — 2° C.) a vízből kitűnő gáz vegyületek százalékokban kifejezve:

Szénsav	99,001%
Idegen gáz	0,999% mely csekély
	100,00

veltánál fogva nem volt felismerhető.

E felelőbb elemzés mutatja, hogy ezen viz a savanyú vizek között a első közé sorolandó. Tekintve, hogy ugyszólván csupán szénsavakat tartalmaz, igen nagy mennyiségű szabad szénsav mellett ezen ásványvíz a tiszta földes savanyúvizek közé tartozik.

Budapest, 1880. június.

Dr. LENGYEL BÉLA, m. k. egyetemi tanár.

Orvosi nyilatkozat.

A mohai „ÁGNES“-forrás tiszta földes savanyúvíz az igazgatásom alatt levő Rókus-kórház különböző osztályain nagy kiterjedésben alkalmaztatván, úgy az osztályos főorvosok jelentései mint saját melletteg osztályomon és magángyakorlatomban nyert meggyőző és alapján állhatom, miszerint kitűnő hatásnak bizonyult a legzöm. emésztési és húgyszerek hurutos bántalmánál, és azért mind azon esetekben, a hol szabadságvíz tartalmaznak nagy mennyiségű alkalmaztatását megengedi, kiválóan ajánlható — Budapest-en, 1881. február hó 6-án.

Dr. GERHARDT LAJOS, egyetemi tanár és a Rókus-kórház igazgatója.

A mohai ásványvíz Dr. Lengyel Béla tanár elemzése után indulva, a szénsavas földes ásványvizek közé tartozik; s annak ivásra használatát alkatrészeit javultató a görvélkyör, tüdővész, csontlágylus, nemkülönben angorkor eseteiben. — Budapest. 1880. június 19-én

BALOGH KÁLMÁN, orvosudor és egyetemi tanár.

Kivonat a megyei tisztii főorvos jelentéséből. A Moha község határában fekvő s Nagyságos Kempelen Imre új tulajdonát képező artzi kut, a földszin fölött mintegy fél méternyi magasságban emelkedő savanyúvíz-forrás. Vízének mennyisége 24 óránként 86,4 hektolitrra, hőfoka 11,2° C. fajszálya 1,00561. A mohai savanyúvíz Dr. Lengyel Béla, egyetemi tanár ír vegyelemzése szerint egiezik hazánk legszénsavdúsabb vizeinek, s csupán szénsavas sókat tartalmazván: földalattalasa bizonyára a már meglevő hasonló források mellett is, úgy gyógytani tekintetben, mint a közhasználat céljából is nyereség. V-gyakartara néve a mohai „ÁGNES“-forrás a Gieszhüll savanyúvízhez hasonlítván leginkább, földalattalasa nemetagszási tekintetben is kiváló fontossággal bír: rendeltetése lévén mintegy a Gieszhüll savanyúvízhez pinczinnel joggal leszorítani. A víz tiszta átlátszó; noszabb időn át ívegbe zart állapotban sem képez üledéket; nagy mennyiségű szabad szénsav tartalmának fészereje, nem engedi meg sóinak vegyülmását; íze kellemesen savanyú, tiszta használatra igen dűtő; borral vegyítve élénken pezsgő, kellemes italul szolgál. A mi a vizek gyógytani hasznait illeti; kitűnő haszna tapasztaltatott a légzési, az emésztési és a vizeleti szervek hurutos bántalmánál; bő szénsav mennyisége a gyomor ideggyógytani kellemesen éntvén s enyhítőleg hatván szokra, a víz az emésztési zavaroknál s a gyomor-nak az idegrendszer bántalmán alapuló bajjaiban is jó szolgálatakat tesz; vegyalkatát képző könnyen bomló sóiál fogva, kiváló előnyököt ígér a gyermekgyógyászatnál; a mennyibe a gyermekek gyomorsav-túlképződését, s ebből kifolyólag a görvélkyesség és az angorkor kifejlődését megakadályozza. Atalában a mohai „ÁGNES“-forrás mindazon koroknál kiváló figyelmet érdemel, melyeknél a szervi ént támogatása és az idegrendszer működésének kártalanlóltozása kívánatos — Székesfehérvár, 1880. május hó 13-án.

Dr. VARGA ZSIGMOND, tehérmegyei tisztii főorvos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.

Országos főraktár:

106. (6-6.)

ÉDESKUTY L. magyar királyi udvari ásványvíz-szállítónál BUDAPESTEN.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkeresked. és vendéglőben.

Ezen hazai vállalatot a nagyérdemű közönség kegyes pártfolyásába tisztelettel ajánlja Mohán, 1881. év tavaszán.

A mohai Ágnes-forrást kezelősege.

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

Utolsó felhívás

a húzás előtt

részvételre a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsjáték nyereményeiben, melyben

8 millio 324,080 márka ARANYBAN

alig néhány hónap lefolyása alatt bizonyosan nyeretik.

Az új 7 osztályba osztott játéktér 100,000 sorsjegy közt 51,700 nyereményt foglal magában és pedig esetleg

400,000 márka

különösen azonban

nyer.	Mark.	nyer.	Mark.
1	250,000	5	80,0
1	150,000	3	60,00
1	100,000	54	5000
1	75,000	5	4000
1	50,000	105	3000
2	40,000	268	2000
3	30,000	12	1500
4	25,000	2	1200
2	20,000	631	1000
12	15,000	873	600
1	12,000	1,050	300
24	10,000	28,960	188

az első nyereményhúzás hivatalosan és visszavonhatlanul

1881. június 15- és 16-ára

van megállapítva és kerül ehez:

1 egész eredeti sorsjegyek az ára csak 6 márka vagy frt 3,50. o. é. 1 fél eredeti sorsjegy ára csak 3 márka vagy frt 1,75. egy negyed eredeti sorsjegy ára 1 1/2 márka vagy frt—90 kr, és ezen az állam által biztosított eredeti sorsjegyeket az összeg beküldése vagy postai lefizetés mellett a legtalvolabb vidékre is elküldetnek általam bérmentve. Kisebb összegek postai levéljegyekben is beküldhetők.

A Steindecker ház rövid idő alatt nagy nyereményeket 125,000 m., 80,000 m. és több 30,000 m. 20,000 m. 10,000 márkás stb. nyereményt fizetett ki érdekefeleinek és ez által számos család szerencséjéhez járult.

A lefizetések a nagy nyereményeséyekkel arányban igen jelentéktelenek és a szerencse megkísértése csak ajánlható.

A megrendeléskor minden résztvevő megkapja a hivatalos tervet, a melyből úgy a nyereményeknek osztályokra való beosztása mint az illető betétek is láthatók és a húzás után a hivatalos nyereményjegyzéket.

A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan teljesítetik állami biztosítás mellett postán való küldés által, vagy pedig az érdek felkívánására az én összeköttetésem által minden nagyobb helyen ausztriában eszközölhető.

Megbizásokat bizalomteljesen kérek int(zetmi régi ismert cáegemre

Steindecker József

bank- és váltóüzlet, Hamburg.

U. i. A Steindecker József-féle ház — mindenütt mint **solid és realis** ismeretes — külön reklámokra nem szorul; ezek tehát el is maradnak, mire a tisztelt közönség külön figyelmeztetik.

Ügyvédjelölt

jogtudor több évi praxissal alkalmazást keres. — Kiadó hivatalnál.

D. — 169 (3-2)

E osztály PÖNTEREMÉNYE esetleg	Szerencse jelentés.	Nyeremények az állam által biztosítva.
400,000 márka		

Meghívás a hamburgi állam által biztosított nagy pénzsorsjáték

nyeremény-eshetőségéhez, melyben

9 millió 600,000 márkánál

többet biztosításon nyerni lehet.

Ezen előnyös pénz-pénzsorsolás nyere-ményei — mely tervszerűleg csak 87,000 sorsjegyet tartalmaz — a következők, ugymint: A legnagyobb nyeremény esetleg 400,000 márka

díj 250,000 márka	nyer.	Mark.
1	nyer.	150,000
1	"	100,000
1	"	60,000
1	"	50,000
2	"	40,000
3	"	30,000
4	"	25,000
2	"	20,000
12	"	15,000
1	"	12,000
24	"	10,000
5	"	8,000
3	"	6,000
54	"	5,000
5	"	4,000
205	"	3,000
63	"	2,000
112	"	1,500
2	"	1,200
631	"	1,000
873	"	500
1050	"	300
60	"	200
100	"	150
28960	"	138
3900	"	124
75	"	100
7800	"	94 és 87
7850	"	40 és 20

és mindezek rövid idő alatt 7 osztályban biztosan kisorsoltatnak.

Az első sorsolás hivatalosan megállapított

Június 15- és 16-ára

és ezen első húzáshoz kerül egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr. egy fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 75 kr. egy negyed eredeti sorsjegy csak 88 kr. és ezen az állam által biztosított eredeti sorsjegyek nem tiltott (igények) általam, az összeg bérmentes beküldése mellett még a legtalvolabbra eső vidékre megküldetnek.

Minden résztvevő megkapja tőlem az eredeti sorsjegye mellett még egy az állam oszmerével ellátott eredeti tervet ingyen és megejtett húzás után a hivatalos húzási lejtromot felosztás nélkül ánnal.

Nyereménypénzek kifizetése és elküldése

az érdekelteknek, általam egyenesen, annál és a legnagyobb titoktartás mellett teljesítetik. Minden megrendelés egyszerűen egy p-sta-talványon vagy levél útján eszközölhető.

Megrendeléseikkel a komzóban lévő húzás miatt egész bízalommal tessék fordulni 140 (6-5)

id. Heckscher Samu

bankár és váltó-irodájához Hamburg.

Tisztességes kereset

tőke és kockázat nélkül, kínálkozki minden állású tisztességes intelligens személyeknek. Ajánlatok Schenk S. czim alá intézendők Budapestre, Dorottya-utca 12-ik szám. 157 (3-3)

Eladó ház!

Báthori utcában előbb Árpád-utca 16. számú ház közel a sétaterhez, jutányos áron szabad kézből eladó.

Feltételeket megtudhatni a kiadó hivatalban és Günczberger tudakozó intézetében.

135. (6-6)

Vendégfogadó bérbeadás.

A „Fehér farkas“-hoz czimzett vendégfogadó Pálya-utca 1-ső szám 1881. október elsejétől bérbe adandó. Tudakozhatni az ott lakó tulajdonosnál. 168 (4-2)

Eladó ház!

János utcában 14. számú ház a Király-főutca közelében, szabad kézből eladó.

A feltételek megtudhatók Király-utca 15. sz. a keferaktár helyiségében. 162. (0-2)

1880. Mohácsi járásszolgabírájától. k i 881.

Árverési hirdetmény.

Baranyamegye tulajdonát képező a mohácsi 90 számú t. j.-könyvben 167 h. sz. sz. a. felvéve lévő 1000 □ öl nagyságú, az urodalmi kasznári lak átellenében fekvő kert f. évi június hó 12-én reggeli 10 órakor Mohácson, a városházán megtartandó nyilvános árverésen örökáron el fog adatni.

Az árverési feltételek alulírt hivatalos helyiségekben megtekinthetők. Mohácson, 1881. május 19-én.

159 (3-3) Sey Lajos.

Zsindel eladó.

200,000 darab tót puha fazsindel kicsinyben, úgy szinte nagyban a legjutányosabb árért eladó.

Nagy Flórián utca 7. számú házbán. 164. (3-2)

Zelms György.

Nem a hirdetések olvasása által ítheti meg a beteg biztosan, vajjon a hírlapokban feldicsért szymtalan gyógyszerek közül ez vagy amaz-e neki való, vagy hogy pénzét nem hisza adja-e ki. Ezért egy beteg se sajátja a fáradságot és hozassa meg magának a „Beteg-barát“ czimű könyvcskéjét G. rischek Károly ca. kir. egyetemi könyvtárosnál Bécsben (Isztván 6.) ment e könyvcskében tekintélyek által ajánlott és legjobbaknak bizonyult gyógyszerek szakszerűen és kimerítően vannak ismertetve úgy, hogy minden beteg egész nyugalommal bírhat s a legjobbat választja magának. A könyvcské ingyen és bérmentve küldendő meg, a megrendelőnek tehát nem okoz több költséget, mint 2 krajczárt a levelezési lapért, mely magyar is lehet. 44 (4-1)